



有请律师

宁波银行 南京分行

一路相伴  
一心为宁

现代快报+

2019.7.29 星期一

责编:程亮 美编:王莺燕 组版:杜敏

# 想留孩子多住几天，遭拒后追打前妻

男子一时冲动招来警察；“有请律师”支招如何追责



大妈被前女婿打伤，犹豫是否要追究前女婿的刑责；妻子瞒着丈夫用信用卡贷款十几万，离婚后丈夫打算还这笔钱，但想让妻子一起还债……7月28日，“有请律师”线下咨询活动如期举行。虽然天气炎热，仍然有不少市民来到现场。现代快报记者注意到，市民们的问题大多和婚姻、财产有关，江苏同大律师事务所律师李小亮逐一给予了专业解答。

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 刘遥



李小亮律师在倾听求助市民介绍情况 现代快报+/ZAKER南京记者 刘遥 摄

## 被前女婿打伤 大妈纠结：要不要追责

7月28日，童大妈一早就来到咨询现场。刚一坐定，她就气呼呼地告诉律师：“我有个前女婿，他叫小强，实在过分得很。他和我女儿离婚后，法院判小外孙由我们抚养，也约好了每月给他两天探视。可他有一天不知足，想让孩子多跟他待几天。我女儿不同意，他就在大街上打我女儿。我们听说后，一家人去找他评理。我当时甩了他一巴掌，他竟然反过来把我打伤。现在我在犹豫，要不要追究他的刑事责任，但又有些担心，毕竟当时我们也动了手，怕案子会牵连到我和我的家人。”

童大妈介绍称，前女婿小强比女儿小苗大6岁，结婚后一直找各种理由不回家，不知道他在外面干什么。小苗受不了后，提出了离婚，没想到两人彻底翻了脸，先后打了好几个官司，才把房产、债务等问题理清楚。离婚后，法庭判决孩子归小苗，小强有每月探视两天的权利。

有一天，该小强探视孩子了，小苗就像以往一样，早上把孩子送过去，打算晚上再把孩子接回来。可当日晚上，小苗去接孩子的时候，小强突然说：“宝宝，快跟妈妈说，你想跟爷爷奶奶多玩几天。”小苗觉得第二天孩子还要上幼儿园，就没同意，说下次有机会再送过来。令人意外的是，小强情绪突然激动起来，冲过来追打小苗。小苗吓坏了，立即报了警，然后给家人打电话。

不一会儿，童大妈和亲戚们赶到现场，得知女儿被欺负，童大妈不顾警察在旁边，上去就给了小强一巴掌，质问他为什么打小苗。小强火了，抓着童大妈就打了起来。童大妈的亲戚们见状上来拉架，有的也和小强打了起来。最后民警稳住了局面，让双方各自去医院治疗。

童大妈回忆：“我当日被打成了轻伤，事后警方把我们和小强叫到一起，问是否愿意调解，不然就要走刑事程序。我要求小强赔偿我几万块钱，谁知小强称最多赔几千。要知道我光手术就花了几万块，更不要说别的费用。现在民警告诉我们，再组织一次调解，如果不行，小强涉嫌刑事犯罪，我和亲戚也要被处罚。现在我就有些犹豫，他家年纪也大了，有点不忍心追究他的刑责。”

江苏同大律师事务所李小亮律师分析称，是否追究刑责还要童大妈自己决定，但目前情况来看，童大妈较为主动。因为一旦警方立案，小强就要为他的行为承担刑事责任。李小亮说道：“此案对于小强来说，积极赔偿、获得谅解，是可以请求法庭从轻处罚的。对于童大妈和亲戚们，最多也就是被治安处罚，可小强则要面临判刑。童大妈可以主张刑事附带民事赔偿，就算小强不愿赔，到时候把证据一提交，医疗费、误工费等，该赔多少他就要赔多少，法庭会帮你们算得清清楚楚。”

## 妻子用我的信用卡贷款 离婚了还能向她追债吗

今年32岁的李先生在一家外资企业工作，2015年经人介绍认识了女孩晓雯，两人交往一年多就结婚了。起初两人感情还不错，李先生的工资卡、信用卡密码妻子都知情。2016年的一天，他突然收到一条短信，显示自己的信用卡办理了一笔15万元的贷款。起初他没当回事，因为是妻子办理的，询问后得知对方是拿去做生意了，每个月的账单也都是妻子在归还。

然而，随着时间的推移，令李先生没想到的是，他竟然收到了法院的传票，原来因其长期未归还借款，银行将其告上了法庭。为此，李先生多次询问妻子晓雯，对方这才表示因经营不善，钱都亏本了。在追问下，李先生发现晓雯拿着钱到底做了什么，自己压根不知情，而对方自始至终都不愿多说。

此时，这笔借款连本带息已

经达到了20万元，而晓雯压根拿不出钱来还。因为借款的问题，两人的感情渐渐产生了嫌隙，最终导致了离婚。

李先生说：“因为信用卡是我的，银行一直在催我还钱，告的也是我。我想知道的是，因为当初我们离婚时没有对这笔债务作约定，如果我把钱还了，那她应该承担的那一半，我是不是能向她要回来？这个有没有诉讼时效？”

对此，李小亮律师表示，如果李先生个人将债务全部还清，而这笔钱属于婚内夫妻共同债务，那么他是可以通过协商或者起诉的方式，向对方索要其中一半的钱款。如果通过起诉要求对方偿还，则必须在法律规定的诉讼时效（3年）内提起诉讼，即归还银行债务当日起三年之内，否则一旦超过诉讼时效，法律就不再保护其债权。

（文中人物除律师外均为化名、化姓）

## 律师周日见

每周日，现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动。有任何法律问题，都可前来咨询，欢迎报名。

时间：本周日（8月4日）上午9:30-11:30

地点：南京市洪武北路55号置地广场7楼会议室

报名方式：拨打96060热线报名，或在“有请律师”微信平台留言，在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士：公交2路、26路、30路、46路青石街站下；地铁1号线、2号线新街口站下，从7号出口出。

## 上“有请律师”平台，律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务：

### 1. 免费法律咨询

你有什么法律问题，尽管来问。在工作日的9:30~17:00，我们承诺，律师会尽快给你答复。

### 2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者，凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的，律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

### 参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060。

2. 关注“有请律师”微信订阅号，跟我们互动。（请扫下面二维码）



## 客户足不出户 宁波银行网上银行安全便捷

网上银行利用网络方便快捷的优势，让客户不需要到银行现场办理业务，一方面减轻了银行现场办理的压力，另一方面提高了客户的工作效率。

宁波银行南京分行大力推广网上银行，其自主业务范围覆盖银行网点能办理的大部分业务。

网上银行的安全性是大多数企业关心的问题。宁波银行南京分行通过两个数字证书（即USBKey）保证企业安全。登录网上银行时，用户需要输入对应的用户名和密码，操作时需插入USBKey，同时输入USBKey的密码。

解决了企业对安全问题的顾虑，网上银行的便捷性是如何体现的？据了解，宁波银行南京分行

网上银行最便捷的功能是在网上自助办理贷款和国际业务。

以国际业务信用证自助出单为例。针对熟悉出口信用证业务和相关外汇政策、有专业的单证人员，且贸易双方有一定合作历史的企业，通过宁波银行网上银行信用证自助出单功能，企业只需要在线确认自助出单协议、录入相关出单指示、下载并打印出单面函和邮寄面函及相关单据即可，不仅节约了银行的审单时间，也能帮企业省时省钱。通讯员 毕然 杨玉成 张饶雪

## 10楼掉下块玻璃 砸坏路边车

快报讯（通讯员 鼓公宣 董晶晶 记者 顾元森）7月28日，现代快报记者从南京鼓楼警方了解到，近日在鼓楼区一大厦楼下，王某的轿车前挡玻璃被砸碎，“元凶”是高楼层的玻璃因损坏脱落，所幸事故未造成人员伤亡。

7月18日一大早，市民王某到鼓楼一大厦买房，将车停靠在停车场内。当天中午，他得知自己的车子被砸坏了。经查，是大厦楼上的玻璃损坏脱落掉下，导致王某的爱车前挡风玻璃破碎，车顶出现砸痕，万幸没有造成人员伤亡。警方调查后发现，是该栋大厦10楼的窗户零件松动，导致玻璃脱落。

警方表示，根据相关法律规定，从建筑物中抛掷或者建筑物上脱落、坠落的物品致人损害的，受害人可向发生物体坠落的建筑物所有人、管理人或使用人要求索赔。不能确定具体侵权人的，由该建筑物的全体使用人承担责任，但使用人能证明自己不是具体侵权人的除外。据了解，一枚重30克的鸡蛋从4楼抛下，会把人的头顶砸肿；从18楼抛下，能砸破人的头骨；从30楼抛下，冲击力足以致人死亡。

## 恶意欠薪躲回老家 工地负责人被刑拘

快报讯（通讯员 鼓公宣 魏山 记者 顾元森）近日，南京市公安局鼓楼分局小市派出所成功破获一起拒不支付劳动报酬案件，工地负责人朱某被警方刑事拘留。

7月16日，小市派出所接到鼓楼区劳动保障部门移交的一起案件，线索显示鼓楼区一工程项目负责人朱某拖欠民工工资。经查，朱某拖欠李某等6名农民工工资合计10多万元，虽然鼓楼区劳动保障部门给朱某发出了《劳动监察限期改正指令书》，但是朱某仍拒不支付农民工工资，并有意逃避。接到这一案件后，鼓楼警方多次与朱某联系。不过，朱某仍然刻意躲避，甚至声称自己在深圳，“随便你们处理好了”。针对这一情况，鼓楼警方根据掌握的线索，果断出击，于7月21日在张家港将朱某抓获。

朱某交代，其实他一直在南通老家，并未到深圳。他认为拖欠工资不算什么大事，没想到警方这么快就找到了自己。目前，朱某因涉嫌拒不支付劳动报酬罪，已被鼓楼警方刑事拘留。民警对其所欠的劳动报酬，正在积极追缴，案件在进一步办理中。

警方提醒，根据我国刑法关于拒不支付劳动报酬罪的规定，以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；造成严重后果的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。